Feladattipusok a Dolgozatra: (és egyben szorgalmi feladatok — a helyes megoldasukért és a
megoldas megvédéséért 20 szorgalmi pont jar)

10.29. | Mekkora fesziiltség indukdlddik annak a 35cm? feliilet(i vezetShuroknak a kiveze-
tései kozott, amelyhez nagy tavolsagbol 3,15 s alatt egy 700 mT erdsségli iskolai radmagnest
kozelitiink? Tételezziik fel, hogy a hurok helyén a magneses mezé mindig meréleges a hurok
sikjara, valamint id6ben egyenletesen novekszik!

10.32. | Erés, 2 T nagysagi magneses mezében, az indukcidvonalakra merélegesen egy
50 cm’ teriilet(i dréthurkot vetiink, majd a hurok két végét hirtelen, 0,2 s alatt megrant-
va, a hurok teriiletét 5cm’-re csokkentjiik. Mekkora a dréthurok két vége kézott az indu-
kalt fesziiltség nagysaga, ha feltehetjiik, hogy a hurok teriilete egyenletesen csokkent?

10.36. | Egy fejhallgatéban érintkezési hiba miatt a 10 mH induktivitdst tekercsre kapcsolt
6 mA-es aram 2 ms alatt egyenletesen nullara csokkent. Mekkora volt a tekercsben induka-
lodott fesziiltség?

10.37. | Egy 420 mH induktivitdsu tekercsben folyd 350 mA erésségii dramot egy régi toldel-
lenallas segitségével egyenletesen 2,5 A erésségiire valtoztattunk. Ezalatt a tekercs oninduk-
cios fesziiltsége 25 mV nagysagu volt. Mennyi id6 alatt allitottuk at a toloellenallas csuszkajat?

10.40. | J6 mindségli acél vasmagra 6 cm hosszan sokmenetes tekercset készitiink, a vas
mag atmérgje 5 cm. Hany menetes tekercset készitsiink, ha induktivitasat 660 mH nagysa
gura tervezziik?

10.46. | Hildzati fesziiltséget 9,2 V fesziiltségre szeretnénk letranszformalni. Hany mene-
tes tekercset valasszunk a 2000 menetes primer tekercs mellé?

10.47. | Haldézati dramra 1200 menetes primer tekercs(i transzformatort kapcsolunk,
amelyrdl egy 5,75 V-os berendezést miikddtetiink. A berendezésen atfolyd aram 500 mA.
Hany menetes a szekunder tekercs, és mekkora a primer kor aramergssége?

10.48. | Egy idedlis transzformatorrdl lizemeltetiink egy szamitégépes elosztébokszot,
melynek aramfelvétele 210 mA. Mekkora fesziiltség esik a bokszra, ha a primer aramkor tel-
jesitménye 2,52 W?

10.89. | Belsd égésii motorok gyljtasahoz a szikrainduktorhoz hasonld szerkezetii gytij-
tasi rendszert hasznaltak. Egy 5 menetes, 10 cm® keresztmetszet(i, 7 cm hosszu és 5 Q-os
elektromagnesre 12V fesziiltséget kapcsoltak az akkumulatorrdl. Erre az elektromagnesre
szorosan, attol elszigetelve ugyanolyan hosszi, 2000 menetes indukcids tekercset csévél-
tek, melynek kivezetéseit a gyujtogyertyara kototték. Mekkora indukcios fesziiltség keltet-
te a gyujtogyertya elektromos szikrajat, ha a gyujtasmegszakitd 2 ms alatt sziintette meg
az elektromagnesben lévé aramot? Az elektromagnes vasmagjanak relativ permeabilitasa
1800.

10.95. | Egytranszformator szekunder korébe egy villanykértét kapcsolunk. Az izzén 60 W,
240V olvashato. A primer korbe egy biztositék van bekotve, mely 3,6 A effektiv aramerds-
ség-erték folott kiold. A primer korre egy fesziiltseggeneratorrdl egyre nagyobb valtakozo fe-
sziiltséget kapcsolunk. Kiég-e a lampa? Milyen fesziiltségértéknél sziinik meg a lampa fénye?
A primer és szekunder tekercs menetszamainak aranya 1:12.



